

我市企业年金发展 前景广阔

已有150多家企业(单位)、15000余人建立企业年金

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 沈为顺 文/图)记者从5月18日召开的2023年蚌埠市企业年金政策宣讲会上获悉,截至目前,我市已有150多家企业(单位)建立了企业年金,企业年金发展前景广阔。

当天参会的有70多家机关事业单位和部分企业。会上,已经建立了企业年金制度的北京师范大学蚌埠附属学校,分享了该校的推行成效:通过建立企业年金制度,该校有361名教职工参加了企业年金,保障了提升了教职工待遇,较好地稳定了教职工队伍,有效激发了大家履职尽责的积极性,提升了归属感和幸福感,有利于构建学校和谐的劳动关系。

我市自2007年首家企业建立企业年金以来,企业年金资金规模、覆盖人数不断扩大,尤其是机关事业单位职业年金制度建立以后,企业年金的发展迎来了新的契机,通过全方位的宣传,企业年金政策知晓率进一步提高,制度覆盖面进一步扩大。据统计,截至目前我市已有150多家企业(单位)、15000余人建立了企业年金,企业年金发展呈现良好发展态势。

目前,全市参加企业养老保险的单位数8900家、缴费人数23.6万人,发展企业年金的前景广阔。“积极了解企业年金,自主建立企业年金,积极完善职工薪酬体系,不仅为职工退休后的生活增添了保障,也是展现单位良好文化、增强人才吸引力的重要举措。”市人社局相关负责人分析认为。



企业年金政策宣讲会现场。

守护农村地区群众舌尖上的安全

我市开展农村地区食品突出问题专项行动



同时,开展“大宣传、大排查、大整治、大提升”四大行动,着力查找风险隐患,强化问题整改,确保整治措施落到实处。严格落实属地监管责任,着力解决无证照或超范围经营、进货查验制度落实不到位、销售不符合食品安全标准的食品等突出问题。

行动中,严格强化主体责任落实,进一步压实农村地区食品销售者食品安全主体责任,指导建立食品安全风险管控清单,督促引导食品销售者依法规范,守法诚信经营,确保农村食品经营安全可靠。

下一步,市市场监管局将按照方案要求,力求通过整治提升,进一步补齐短板,提升水平,不断提升农村食品安全保障水平,不断提高人民群众对食品安全的获得感、幸福感、安全感。

本次专项行动,将整治工作与日常监管、飞行检查、包保督查以及“食安守护”专项行动等有机结合起来,统筹协调一体推进,确保整治取得实效。

下一步,市市场监管局将按照方案要求,力求通过整治提升,进一步补齐短板,提升水平,不断提升农村食品安全保障水平,不断提高人民群众对食品安全的获得感、幸福感、安全感。

蚌埠公交“夫妻档”

幸福从未“擦肩而过”



幸福的甜蜜洋溢在帅伟和王敏的脸上。

王敏常常已经睡熟。妻子上午上班,下午接小孩;丈夫下午上班,早上送小孩。无论是工作还是家庭,夫妻俩永不停歇地进行接力。为了保障公交运营,他们常年无休,很少团聚,虽然每天擦肩而过,但是幸福从未远离。

在刚刚过去的结婚纪念日,两口子破天荒地请了两天假的假,带着孩子到商场吃了一顿烤鱼。“我管得比较多。”王敏笑着说,她常常叮嘱帅伟别贪凉,多喝热水。帅伟有时候回来得早,她还给他按摩解乏。雨雪天气,帅伟也会考虑到妻子的不易,体贴地帮妻子早上早班。两年多的时间里,两人没有收到过一次旅客投诉,王敏还因为捡到归还一只价值一万多元的金手镯而受到表彰。

据了解,这样的“夫妻档”,市公交集团至少有30多对。5月20日,是公交驾驶员关爱日,市公交集团将对一线员工开展走访慰问,切实解决急、难问题,让驾驶员感受到企业大家庭的温暖。

两年前,帅伟和王敏通过招聘,进入市公交集团,担任公交车驾驶员,并最终搭配完成一辆118路公交车的上午班和下午班,成为“夫妻档”。

5:00左右,王敏从睡梦中醒来,起床洗漱。“我老公不会辅导孩子作业,只能我来上早班。”王敏虽然也知道早班更为辛苦,但是为了孩子一切都值得。5:30左右来到场站,打扫车辆卫生、检查车辆安全,一会便投入到早高峰的运营。12:00左右,帅伟来到场站,接过王敏手中的方向盘。“回家记得好好吃饭。”帅伟买菜做好饭,叮嘱妻子回家吃。21:00左右,帅伟下班,回到家中,

强化出版物源头管控

我市净化校园周边文化市场环境

近期,市“扫黄打非”领导小组办公室组织市文化市场综合执法支队开展“扫黄打非·护苗”专项整治,进一步规范校园周边文化市场秩序,为未成年人健康成长营造良好的文化环境。

整治行动重点排查校园周边书店、文具店、便利店等经营场所,重点整治以上经营场所是否存在无证经营、发行涉黄、涉暴、低俗出版物、发行侵权盗版教辅书籍等,重点摸排非法出版物、侵权盗版出版物的进货渠道。检查过程中,执法人员在多家文具店发现一批以中小学生为主要发行对象的掌中漫画书,疑似非法出版物,经调

查掌握了其进货源头。在摸清源头商家名称、经营地址后,市文化市场综合执法支队对准上述义乌市商贸城两家经营单位展开执法检查,现场查获非法出版物600余册,目前案件正在进一步调查中。

整治活动开展以来,市文化市场综合执法支队出动执法人员240人次,检查书店、文具店等经营场所62家,立案2起,查获各类非法出版物600余册,责令整改5家。下一步,执法部门将继续加大校园周边文化市场的执法巡查力度,督促指导经营单位严格落实经营主体责任,做到诚信经营、守法经营、安全经营,确保校园周边文化环境健康有序。

宣传职教亮点 体验职教成果



市民在测量血压。

本次活动由蚌埠市教育局主办,市委宣传部、市委网信办、市发改委、市人社局、市经信局、市农业农村局、市财政局、市总工会、团市委、各中职学校协办。全市职业院校紧密围绕“技能:让生活更美好”活动主题,精心组织、缜密安排,紧扣自身发展特色和

优势专业,宣传了办学的典型经验和成果。活动现场设立了便民志愿服务台,为群众现场测量血压、血糖,展示了心肺复苏急救规范操作、西点制作、民族文化传统工艺、美妆美容等技能,吸引了大批市民驻足观看,并主动参与到体验活动中。

通过本次活动,宣传我市职业教育发展的成果、特色、亮点和典型经验,让更多人了解职教、体验职教、参与职教、共享职业教育改革发展成果,进一步营造全社会关心支持职业教育的良好氛围。

蚌埠移动:

汇聚各方监督合力 促进移动服务升级

立服务质量监督委员会,近一年已举办资费、网络质量满意度、宽带服务进万家、暖心适老服务等10余项专项调查活动,收集反馈意见、建议150条,落实140条意见建议,有效处理率达93.3%。

蚌埠移动市区北部营销中心总经理张耀金告诉记者,下一步,他们将充分发挥“5G+云+DICT”融合优势,聚焦各行各业细分领域生产流程,积极推进服务产业强市战略,支撑制造业提质扩量增效。同时持续做好提速降费工作,深入推进高速光纤网络建设和各类资费套餐优化,消除各类用户在资费套餐、服务应用等方面的障碍,让其畅享信息社会红利与数智化便利。

蚌埠移动自2019年起成立服务质量监督委员会,近一年已举办资费、网络质量满意度、宽带服务进万家、暖心适老服务等10余项专项调查活动,收集反馈意见、建议150条,落实140条意见建议,有效处理率达93.3%。

蚌埠移动自2019年起成立服务质量监督委员会,近一年已举办资费、网络质量满意度、宽带服务进万家、暖心适老服务等10余项专项调查活动,收集反馈意见、建议150条,落实140条意见建议,有效处理率达93.3%。



5月17日,来自社会各界的服务质量监督员走进蚌埠移动机房和5G信息化演示厅参观。



主办单位:蚌埠市文明办 蚌埠日报社 承办单位:蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)

蚌山区纬二路街道:

医疗保险政策宣传进社区

料”代办的具体标准、认定流程,种植牙降费原因与口腔种植费用构成,用“家常话”为群众普及切身相关的医保政策。

“通过‘政策解读+案例讲解+互动答疑’,使群众更直观地了解医保政策。”纬二路街道相关负责人表示,街道将进一步凝聚辖区文明单位、志愿服务组织的力量,结合关爱行动、文化艺术等新时代文明实践项目,广泛宣传医保政策,帮助群众切实享受到医保实惠。

活动邀请蚌山区百名名嘴宣讲团成员朱涛作为主讲人,结合具体实例向群众宣传口腔种植医疗服务费用降低、“零材料”代办等最新医保政策,让“熟面孔”讲“新政策”,用“小故事”说“大道理”,用接地气的方式详细介绍了“零材

料”代办的具体标准、认定流程,种植牙降费原因与口腔种植费用构成,用“家常话”为群众普及切身相关的医保政策。



蚌山区医疗保险政策宣传进社区。

彩绳助残疾人“云端”逐梦

摆满了五颜六色的绳线和剪刀、钳子等各式各样的手工工具,他拿起一串编织的成品向记者展示,“简易的结通过延展、叠加、结合等方式,便可演变为复杂的结,这个桃花结就是其中的一种。”

“非常感谢残联的工作人员,他们给了我很多帮助,设身处地地为我着想,还在青创市集为我申请摊位,扩大销路。”他说:“现阶段我在学习如何在抖音通过直播带货,这样粉丝就不用私信我,省去他们的麻烦,也能够更好地自力更生。希望和我有相同境遇的残疾朋友重拾信心,乐观面对生活。”

47岁的许岚天生患有言语和听力残疾,前些年在工地因工致伤,只能整天窝在家里,郁郁寡欢。“残联的工作人员得知我的情况后,上门鼓励我参加残疾人创业技能培训班。”他说,一开始自己很抗拒,不太想去,害怕学不会,闹笑话,后来家人和残联的工作人员多次开导我,我才下定决心参加培训班。

“培训班上的老师教的就是手工编织技术,一节课下来,只有我得到了老师的真传。”许岚自信地说。因为对手工编织技术产生了浓厚的兴趣,他课后在网上找视频自学,自己琢磨出不少精巧唯美的编织品。

走进禹会区长青乡许庄村许岚家中,记者看到他的工作台上,



5月17日下午,蚌山区湖滨社区中心南湖社区关工委及社区新时代文明实践站的志愿者们走进辖区皖红幼儿园,开展以“快乐阅读 陪伴成长”为主题的阅读活动。王莹 摄



5月16日,雪华乡(宏业村街道)新时代文明实践广场开展“弘扬传统文化 丰富文化生活”文艺汇演活动,100余人参加了活动。陈颖 摄